

Политический отчёт ЦК КПРФ XVII Съезду партии и его важнейшие оценки.

1. Современный капитализм и его кризис,

Прежде чем дать оценку современному капитализму напомним, что это за общественный строй. **Капитализм** – общественно-экономическая формация, сменившая феодализм. В основе капитализма лежат частная собственность на средства производства и эксплуатация наёмного труда. Основной закон капиталистического производства – получение прибавочной стоимости. Для капитализма характерны анархия производства, периодические экономические кризисы, хроническая безработица. Главное противоречие капитализма – между общественным характером труда и частнокапиталистической формой присвоения – находит выражение в антагонизме между основными классами капиталистического общества – пролетариатом и буржуазией. Кульминационной точкой классовой борьбы пролетариата, пронизывающей всю историю капитализма, является социалистическая революция. Провозглашаемое идеологами капитализма формальное политическое равенство в значительной мере обесценивается экономическим неравенством, а вся надстройка над капиталистическим базисом, государственная машина и идеология, приспособлена к тому, чтобы отстранить трудящиеся массы от политической жизни. Возникнув в 16 веке, капитализм сыграл прогрессивную роль в развитии общества, обеспечив значительно более высокую по сравнению с феодализмом производительность труда и быстрое развитие производительных сил. На рубеже 19-20 веков капитализм вступил в свою высшую, последнюю стадию – **империализм**. Империализм (власть, господство) – высшая и последняя стадия развития капитализма. В систематическом и развёрнутом виде теория империализма изложена Лениным в его работе «Империализм, как высшая стадия капитализма» (1916). Дав анализ современных капиталистических стран и выделив то, что составляет экономическую сущность империализма, Ленин указал на пять основных его признаков: 1) концентрация производства и капитала в эпоху империализма доходит до такой высокой степени развития, что она приводит к созданию монополий, играющих решающую роль в хозяйственной жизни капиталистических государств; 2) происходит слияние монополистического банковского капитала с монополистическим промышленным капиталом, и на этой основе образуется финансовый капитал, финансовая олигархия; 3) вывоз капитала в отличие от вывоза товаров приобретает особо важное значение; 4) процесс монополизации доходит до образования могущественных международных монополий, между которыми происходит экономический раздел мира; 5) закончен территориальный раздел мира между горсткой крупнейших капиталистических держав и ведётся борьба за его передел. С переходом к монополистической стадии капитализм превращается в загнивающий, паразитический. Загнивание его характеризуется прежде всего тем, что империализм означает поворот от буржуазной демократии к реакции во всех областях общественной жизни, вплоть до крайних её форм, выразившихся в фашизме. Период империализма Ленин характеризует как канун социалистической революции. Великая Октябрьская социалистическая революция 100 лет назад прорвавшая цепь империализма в одном из наиболее слабых её звеньев России ознаменовала начало процесса революционного крушения империализма. На современной стадии монополистический капитализм превратился в государственно-монополистический капитализм, соединяющий силу монополий с силой государства в целях усиления эксплуатации масс, обогащения монополий, укрепления капиталистического строя. Ярким показателем паразитизма капитализма служит гигантское раздувание государственного аппарата и особенно рост милитаризма, который пожирает природные и людские ресурсы, ведёт к истощению и разорению народов, подготавливает новые опустошительные войны.

В политическом отчёте ЦК КПРФ 17 съезду партии Г.А.Зюганов дал анализ современного капитализма. В нём отмечено, что как и 100 лет назад мир погружён в глубочайший системный кризис. Он порождает нестабильность и грозит новой мировой войной. Родовые пороки этой системы приобрели сегодня всемирный характер.

Кризисы – неотъемлемая черта капиталистической экономики. За всю историю капитализм породил немало кризисов. Нынешний держится уже почти десятилетие. Он стал сильнее, чем со времён Великой депрессии в США и поразил не какой-то отдельный сектор, а всю систему.

Нынешний кризис – прямое порождение неолиберализма. Капитал всё более уходит от материального производства. Он проводит ревизию идей «социального государства», отбрасывает остатки демократии и прав человека, жёстко утверждает своё классовое и даже кастовое господство. Согласно докладу международного объединения «Оксфам», один процент населения планеты владеет большим богатством, чем остальные 99 процентов жителей Земли.

С 2000 по 2016 год количество миллиардеров возросло вшестеро – до 1810. В то же время свыше миллиарда землян живут в состоянии крайней нищеты. Обогащение богатых и обнищание бедных прямо связаны между собой. В ходе последнего кризиса нижние слои разорялись, теряли работу и жильё, а банки и корпорации получали многомиллиардную помощь от правительств, которые превратились в простых приказчиков крупного бизнеса.

Паразитическая суть мирового капитала не исчезнет без уничтожения капитализма. Ради прибыли олигархия пускает в ход всё: усиление эксплуатации и финансовые спекуляции, развязывание войн и уничтожение целых государств.

КПРФ так определяет основные признаки современного капитализма:

- глобализм как высшая форма империализма;
- углубление мирового экономического кризиса;
- повсеместное наступление капитала на права трудящихся;
- усиление агрессивности империализма, рост угрозы большой войны;
- всё более откровенная ставка финансовой олигархии на самые реакционные силы.

Жизнь подтвердила правильность сделанного КПРФ анализа.

Во-первых, империализм усиленно провоцирует в разных странах внутренние конфликты. Среди жертв – Ирак, Ливия, Сирия.

Во-вторых, в центрах мирового капитализма поощряется крен вправо. Даже европейская социал-демократия перешла с пацифистских позиций на агрессивно-империалистические. В-третьих, налицо выход правых сил и даже фашизма на передовую линию защиты капиталистического жизнеустройства.

На Украине сценарий прихода к власти крайне правых уже реализован. Установлен реакционный, террористический режим националистов, устроивших гонения на коммунистов и всех инакомыслящих. Провозглашение Донецкой и Луганской народных республик явилось закономерной реакцией миллионов честных и мужественных людей.

Сегодня КПРФ вновь заявляет: «Донбасс, мы с тобой!», Мы за признание независимости Донецкой и Луганской народных республик, за их дальнейшее сближение с Россией!

Знаковым событием стало решение народа Крыма о воссоединении с Россией. Одновременно оно показало, что мировой капитал не намерен терпеть попыток нашей страны защищать свои рубежи и интересы. Обвинив Россию в агрессии, Североатлантический альянс усилил милитаризацию Восточной Европы. Боевые кулаки НАТО размещены в Польше, Румынии, Прибалтике. В альянс втянули и Черногорию.

Разворачивается предсказанный В.И.Лениным процесс загнивания империализма. Крепче стала связь мирового капитала с религиозным экстремизмом. США и их сателлиты оказывают поддержку таким бесчеловечным по своей жестокости группировкам, как «Джебхат ан-Нусра» и ИГИЛ.

В Латинской Америке капитал продолжает борьбу против «социализма 21 века». Под его знамёна встали **Венесуэла, Боливия, Эквадор, Никарагуа**. Против них в ход идёт всё: и санкции, и угроза вторжения, и финансирование подрывных действий правой оппозиции.

Таким образом, международная ситуация определяется столкновением двух тенденций: наступлением сил капитала и нарастанием сопротивления его гегемонии.

2. Своеобразие российского капитализма.

После 1991 года в нашей стране воцарился **регрессивный, паразитический, олигархический, компрадорский капитализм** (компрадорская буржуазия – часть буржуазии экономически отсталых стран осуществляющая торговое посредничество с иностранными компаниями на внутреннем и внешнем рынках и тесно связанная с колонизаторами). Его основу составляют экспортно-сырьевой и банковский сектора. Это прямо отражает превращение России в сырьевой придаток и рынок сбыта иностранных товаров. Тема иностранного капитала в российской экономике оказалась на периферии внимания наших средств массовой информации. Все разговоры крутятся вокруг «иностранных инвестиций», которые то приходят в Россию, то из неё неожиданно уходят. На самом деле это не «инвестиции», а спекулятивный «горячий капитал», который в нашей стране занимается мародёрством на финансовом рынке. Получая сверхприбыли и немедленно выводя их из страны. Но есть другие иностранные инвестиции, которые обосновались в нашей стране надолго и всерьёз.

В СССР вся прибыль всех советских предприятий в той или иной форме шла на нужды страны и её граждан. А теперь? Как известно, при капитализме получаемая прибыль идёт не трудовому коллективу и не государству (получающему только долю в виде налога), а хозяевам соответственно доле вложенного в дело капитала. Хозяева же могут быть гражданами любой страны и использовать эти средства в любой стране. В какой же мере сегодня предприятия, расположенные на территории РФ, могут считаться российскими?

Статистические данные, показывающие в процентах долю иностранного капитала в основных отраслях промышленности РФ (на 2014г.)

Энергетическое машиностроение	95
Цветная металлургия	77
Железнодорожное машиностроение	75
Чёрная металлургия	68
Добывающая	55
Табачная и ликёро-водочная	53
Химическая	51

Доля иностранного капитала в остальных отраслях тоже значительна, но менее 50%.

Партия президента Путина «Единая Россия» (ЕР), образованная 1 декабря 2001 года, получила большинство депутатских мест в Государственной думе на выборах 2003 года. С тех пор партия позиционирует себя в качестве **«партии конкретных дел»**, партией, **ответственной за всё происходящее в стране**. Ну и каковы же результаты «конкретных дел» в главной опоре страны – экономике – за годы подавляющего преобладания партии в Государственной думе и во всех властных структурах? Бесстрастные цифры Росстата, характеризующие реальное состояние российской экономики в эти годы (см. таблицу «Динамика экономики России»), рисуют следующую картину.

Во-первых, реальная экономика за время властвования «ЕР» так и не дотянула до уровня «дореформенного» 1990 года. Только по двум показателям – добыче нефти и газа – 2014 год превзошёл 1990 год, и то лишь на жалкие 0,3% и 1,9% соответственно. Большинство

показателей (14 из 24) реального состояния экономики не достигли даже половины уровня 1990 года. Причём важные показатели производства продукции машиностроения колеблются от 0% (автоматические и полуавтоматические линии) до ничтожных 0,4 – 1,3 % (ткацкие станки и металлорежущие станки с программным и числовым управлением). В ряде промышленных отраслей произошло снижение производства даже по отношению к 2003 году: уменьшилось производство металлорежущих станков, автоматических и полуавтоматических линий, бульдозеров и тракторов.

Во-вторых, в течение всего времени пребывания «ЕР» у власти развития экономики не было. Только в 7 отраслях был незначительный прогресс, в 6 отраслях – устойчивый регресс, а в остальных 11 отраслях – колебания по принципу «шаг вперёд, шаг назад». В целом – «бег на месте».

В-третьих, сложился опасный перекося в занятости населения страны. По сравнению с 1990 годом, численность работников, создающих материальные ценности (занятых в промышленности и сельском хозяйстве), к 2014 году сократилась в 1,7 раза, зато число тех, кто ничего не производит, резко возросло: торговцев – в 2,1 раза, управленцев – в 2,3 раза, а финансистов стало даже в 3,3 раза больше.

При такой беспомощной экономической политике удержаться «ЕР» у власти позволили два обстоятельства – высокие цены на нефть и беззубая внешняя политика, существование России в мире «без претензий», на правах сырьевой колонии.

Но обстановка резко изменилась после обрушения цен на нефть, бандеровско-фашистского переворота в Киеве, возвращения Крыма, введения Западом санкций против нашей страны.

С подобной ситуацией наша страна сталкивалась на рубеже 30-х годов прошлого века. Сложившееся тогда положение лаконично и чётко охарактеризовал Сталин в речи произнесённой в феврале 1931 года на 1-й Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности: **«Мы отстали на 50-100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут»**

Но это только верхняя часть айсберга. А нижняя часть это иностранный капитал, который фактически захватил нашу розничную торговлю, особенно продовольственный рынок.

Любой гражданин России соприкасается практически с объектами таких иностранных инвестиций каждодневно. Только порой не задумывается о происхождении таких «объектов» и о том, какой вред они наносят нашей стране. Иностранный капитал в этом секторе экономики прочно обосновался ещё в 1990-е годы. Сегодня его позиции в торговле можно назвать не просто преобладающими. Они являются монопольными. А монополии, как известно, диктуют свои условия рынку. Вернее, они его уничтожают, устанавливая свой неограниченный диктат над потребителем, то есть над нами. А через нас такие иностранные монополисты устанавливают диктат над страной и государством. Но мы зачастую этого не осознаём.

По экспертным оценкам на сегодняшний день, в секторе розничной торговли на долю иностранного капитала приходится от 60 до 70%.

Приведу пример лишь некоторых торговых сетей принадлежащих иностранному капиталу, которые охватили нашу страну от Калининграда до Владивостока.

1. «Ашан» (Франция)
2. «О кей» (Люксембург)
3. «Пятёрочка» (Нидерланды)
4. «Перекрёсток» (Нидерланды)
5. «Карусель» (Нидерланды)
6. «MetroCash&Cartu» (Германия)
7. «Лента (Британские Виргинские острова)
8. «Магнит» (Кипрский офшор Lavreno Ltd)

9. «Народный» (Нидерланды)

10. «Семья» (Нидерланды) ...

Уже сегодня все эти торговые спруты отсасывают большую часть наличных денег населения, конвертируют их в валюту и выводят из страны. А в будущем эти спруты превратятся в самых настоящих вампиров, которые будут высасывать «кровь экономики» - деньги – до последней капли.

Кстати, такие спруты сделали невыносимой жизнь для тех, кто трудится на земле и производит продукты питания. Наша власть хвастливо заявляет о том, что, мол, в стране под влиянием экономических санкций началось импортозамещение. И наибольшие успехи достигают производители сельскохозяйственной продукции. Но сетевые магазины, принадлежащие иностранным и оффшорным хозяевам, устроили свои санкции в отношении российского товаропроизводителя. Либо принимают продукцию по низким демпинговым ценам, либо вообще бойкотируют отечественного товаропроизводителя.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) этими антагонистическими отношениями между российскими товаропроизводителями и иностранными торговыми сетями мало интересуется. Не проявляет должного внимания к теме иностранного капитала в сфере торговли и Совет безопасности Российской Федерации. А ведь установление контроля над российской торговлей со стороны иностранных спрутов – угроза национальной безопасности. Розничная торговля, особенно жизненно необходимыми товарами (прежде всего продовольствием) – не просто сектор экономики. Это важнейший элемент экономической и социальной инфраструктуры.

По команде «оттуда»спруты могут в любой момент заблокировать снабжение населения продовольствием и иными предметами первой необходимости. Мы сегодня вспоминаем события столетней давности – две революции 1917 года. Напомню, что Февральская революция началась с волнений жителей и гарнизона Петрограда в конце января 1917 года. А чем были обусловлены волнения? Тем, что были заблокированы поставки хлеба и продовольствия в столицу Российской империи. Хотя склады от продовольствия ломились.

Своеобразие российского капитализма, а вернее его колониальный характер особенно остро проявляется в вопросах обороноспособности страны. По указке из Вашингтона в Вооружённых силах России были проведены погромные сердюковские «реформы» которые нанесли огромный урон боеспособности страны. Многие годы со страниц газет «Советская Россия», «Правда» и других патриотических изданий звучала народная тревога об откровенной колонизации России, её наглому ограблению и разоружению. В ответ – безразличное молчание властей. И вот вдруг ошеломляющее признание президента в кругу заезжих политиканов «Валдайского клуба». Речь шла о двусторонних соглашениях между Россией и США подписанных в 1992г. и 1993г. В рамках этих соглашений Россия обязалась передать США 500 тонн своего оружейного урана-235, изъятых из разобранных ядерных боеприпасов, которые были, по сути, в одностороннем порядке уничтожены в соответствии с другим договором с США – Договором о сокращении стратегических ядерных вооружений. Для того чтобы получить 500 тонн оружейного урана, потребовалось уничтожить 20000 наших ядерных зарядов. Соглашение касалось модернизации систем контроля, учёта и физической защиты ядерных материалов, демонтажа и утилизации подводных лодок и радиоизотопных термоэлектрических генераторов. В рамках выполнения российских обязательств американцы совершили 620 проверочных визитов, причём в святая святых российского ядерного оружейного комплекса: на предприятия, занимающиеся разработкой ядерных зарядов и боеприпасов, наработкой плутония и урана оружейного качества. Кроме огромного урона обороноспособности страны нанесён огромный экономический ущерб. Такого количества урана-235 достаточно для работы всех атомных реакторов России в течении 30 лет, а по подсчёту специалистов ущерб равен около 120 триллионов нынешних рублей. Анализируя всю совокупность этой сделки, приходим к неизбежному выводу, что это был не

коммерческий проект, а политический. В его продвижении участвовал лично президент Ельцин. Необходимость подписания этого Договора для Ельцина заключалась в том, чтобы заручиться поддержкой со стороны США и всего Запада на случай силового захвата власти. Подарок в несколько триллионов долларов должен был выполнить роль надёжного кляпа во рту западных политиков в складывавшемся противостоянии Ельцина и Верховного Совета РСФСР. И он сыграл свою роль. Даже расстрел парламента 4 октября 1993г. из танков не то что не вызвал возмущения на Западе, а наоборот, узурпатору была оказана поддержка.

Передача США 500 тонн оружейного урана-235, о завершении которой руководство Росатома сообщило в начале 2014 года – одна из позорнейших страниц современной истории России. Это откровенное предательство национальных интересов страны её высшим руководством. Предательство, которое имело своими последствиями не только нанесение колоссального экономического и оборонного ущерба, но и повлекло за собой окончательное уничтожение Советской власти с человеческими жертвами, с последующим разграблением страны, ограблением и уничтожением народа.

Средства массовой информации практически не сообщали о реакции оппозиционных партий, общественности, общественных организаций на предательство государственных интересов со стороны высшей власти. А реакция была и весьма острая. 10 февраля 2011г. состоялось заседание военного трибунала Общероссийского офицерского собрания который рассмотрел дело о противоправной и разрушительной деятельности В.В.Путина. На этом заседании с речью главного обвинителя выступил В.И.Илюхин. Привожу полностью принятый документ:

**Из Приговора военного трибунала
Общероссийского офицерского собрания**

Г. Москва

10 февраля 2011г.

Трибунал, рассмотрев в закрытом судебном заседании материалы обвинения о противоправной и разрушительной деятельности Путина В.В., постановил:

1. Деятельность Путина Владимира Владимировича, бывшего президента Российской Федерации, бывшего Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами, ныне председателя правительства России, в сфере обеспечения обороны страны признать несовместимой с национальными интересами, как наносящую осознанно враждебный характер и причинившую невосполнимый ущерб внешней безопасности Российской Федерации.

2. Считать невозможным дальнейшее пребывание В.В.Путина на государственной службе, а его деятельность подлежит тщательному расследованию правоохранительными органами РФ и дальнейшей судебной оценке.

3. Решение трибунала довести до сведения действующего президента РФ, военнослужащих армии и флота, всех граждан Российской Федерации.

В отчётном докладе 17 съезду КПРФ Г.А.Зюганов отметил: В целом, за четверть века либеральных «реформ» в России сложился периферийный олигархически-бюрократический капитализм.

Крупной уступкой глобальному капиталу стало вступление России во Всемирную торговую организацию. Против активно выступала только КПРФ. За 5 лет в составе ВТО наш бюджет потерял из-за снижения пошлин около 800 миллиардов рублей. Косвенные же потери превысили 4 триллиона.

Российский ВВП сокращается уже более двух лет. Госбюджет теряет триллионы рублей. Развал повсюду, за исключением сырьевого сектора. Модернизация и диверсификация экономики провалилась.

Проводимый социально-экономический курс превратил страну в общество массовой бедности. По официальным данным, за последние три года реальные доходы граждан

России снизились почти на 13 процентов. Число живущих за чертой бедности составляет порядка 20 миллионов. При этом КПРФ утверждает: официальный прожиточный минимум занижен в 2-2,5 раза.

Россия стала страной вопиющего неравенства. 62 процента её богатств приходится на долю долларовых миллионеров, 29 процентов – на долю миллиардеров.

Таким образом, **главные проблемы российской экономики – это:**

- её сырьевая модель;
- разрушение промышленного потенциала;
- нищета и низкая покупательная способность граждан;
- порочность денежно-кредитной политики;
- неэффективность системы госуправления.

И в заключение подводя итог можно задать вопросы:

- так кто же является истинным хозяином нашей страны?
- на кого мы работаем?
- чем управляют правительство и президент страны?

3. Борьба КПРФ за права трудового народа.

Для достижения своих целей пролетариату необходим политический авангард – коммунистическая партия. У коммунистов «нет никаких интересов, отдельных от интересов всего пролетариата в целом», - писали Маркс и Энгельс.

КПРФ обязана твёрдо стоять на позициях защиты интересов рабочего класса. Об этом подробно говорилось на октябрьском Пленуме ЦК 2014 года. Пришла пора спросить: что сделано? Укрепились ли позиции партии в рабочем классе?

Доля рабочих в рядах КПРФ за отчётный период выросла до 14 процентов. (В 1917г. доля рабочих в партийной организации Петрограда составляла 70%). **Как видим, что кардинального сдвига не произошло. Влияние партии на рабочий класс явно недостаточно. В этом вопросе партия ещё находится в начале пути.**

Для укрепления влияния партии в рабочем и профсоюзном движении необходимо точно ориентироваться в ситуации, избегать популизма в идеологии. Заражённость сознания масс плевелами идеализма ведёт в сторону то мистики, то евразийства, то «социального партнёрства». В документах ЦК не раз давалась оценка классово-структурной структуры российского общества. Но скажем прямо: материалы пленумов внимательно изучали далеко не все коммунисты. Для многих партийных руководителей главное – работать не с рабочим классом и крестьянством, а с электоратом.

Стабильность и «классовый мир» в России – дутые. По опросам, только 32% поддерживают нынешний политический и экономический курс. Более 70% граждан признают, что в России кризис. 40% заявляют, что за последний год материальное положение их семьи стало хуже.

От Советского Союза нас отделяет всё больше времени, но **популярность левых идей не спадает.** По данным фонда «общественное мнение», 59% граждан уверены, что в коммунизме больше положительных сторон. А 43% граждан хотели бы, чтобы российское общество было устроено в соответствии с идеями коммунизма и только 19% - против.

Нынешнее государство не может удовлетворить запрос населения на справедливую жизнь. **В повестке дня партии – активизация внепарламентских методов борьбы.** За последнее время коммунисты поддержали выступления водителей-дальнобойщиков против системы «ПЛАТОН», забастовочное движение шахтёров в Ростовской области, протест рабочих «АвтоВАЗ» в Тольятти, митинги пенсионеров в Самарской области. В ходе Всероссийской акции протеста 8 апреля мы показали, что именно КПРФ и её союзники последовательно оппонировали либеральной политике, предлагают реальную альтернативу. А «оранжевые» оппозиционеры лишь используют антикоррупционную риторику для возвращения страны ко временам Ельцина и Гайдара.

Стержнем организации массовых акций выступает **Всероссийский штаб протестных действий**, возглавляемый **В.И.Кашиним**. За четыре года проведено более 50 всероссийских акций. Партия постоянно сталкивается с занижением числа участников наших митингов и демонстраций. Ужесточается законодательство. Рогаток и запретов – масса. Сегодня уже и встречи депутатов с избирателями власть приравняла к массовым акциям. Блокада информации о КПРФ – один из факторов, который толкает молодёжь в объятия к «оранжевым» вожакам. С такой блокадой правдивой информации в СМИ мы столкнулись во время проведения в Сочи в этом году 19 Всемирного Фестиваля молодёжи и студентов. Правду об этом событии до нас довёл её участник 1-й секретарь Адмиралтейского райкома КПРФ А.Беляков. в статье: «Два в одном», или «такие разные фестивали», которая опубликована в Питерской Правде №11 ноябрь 2017г. Зажимая нас, власть открывает клапан самым разрушительным, фашиствующим силам.

Нам важно активизировать борьбу за свободу политической свободы «на улице». Нужно придать свежее дыхание различным формам протеста. С нами будут считаться только при значительном расширении состава участников. А при таком составе участников, как происходит постоянно на подобных мероприятиях в Санкт-Петербурге, власть может спать спокойно. Большая политика – там, где сотни тысяч и миллионы.

Слабую эффективность парламентской формы борьбы КПРФ показала весенняя сессия Государственной думы этого года. Об этом говорит тот факт, что 72 законопроекта, внесённых фракцией КПРФ, были отклонены уже в первом чтении, а 152 законопроекта вообще не допущены к рассмотрению. Из этого факта возникает вопрос? А нужно ли большинству ЦК КПРФ сидеть в этой думе или сосредоточить все свои силы на работе в массах как это делали большевики 100 лет назад.

Коммунисты сегодня обязаны не допустить захвата массового протеста прозападными антинациональными силами. Формулирование чёткой классовой позиции КПРФ в этих условиях жизненно необходимо.

Особое внимание партии и комсомола надо уделять молодёжи. В период празднования 100-летия Великого Октября она показала готовность к активным выступлениям.

Нам нужна мобилизация сторонников КПРФ в борьбе за возвращение страны на социалистический путь. Крайне важно обеспечить развитие связей с профсоюзами. Сегодня в профсоюзном движении главенствует ФНПР. Но необходимо работать даже «внутри реакционных профсоюзов», говоря словами Ленина, чтобы не оставить «рабочие массы под влиянием реакционных вождей, агентов буржуазии». Совместные акции – лучший способ единения, особенно в деле защиты от произвола. Сегодня вместе с коммунистами в едином строю выступают общественные организации: «Всероссийский женский союз – «Надежда России»; Движение в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки; Союз советских офицеров; «Русский Лад»; Российские учёные социалистической ориентации; Ленинский комсомол; «Дети войны» и другие.

4. На пути к 100-летию Великого Октября: главные задачи партии.

Задачи партии на пути к 100-летию Великого Октября были определены на совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ (28 марта 2015г.) в Постановлении «**Революционное наследие Великого Октября и задачи КПРФ**»

Центральный Комитет и ЦКРК КПРФ постановил:

1. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней развернуть активную подготовку к **100-летию Великой Октябрьской социалистической революции**, разработать планы соответствующих мероприятий. Использовать данную историческую дату для укрепления влияния партии в массах. Шире разворачивать пропаганду социализма как альтернативы капиталистическому мироустройству. Усилить

работу по политическому просвещению масс в вопросах классовой борьбы, разоблачению антинациональной сути правящей в стране олигархической верхушки.

2. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии активизировать работу по выполнению решений 6 (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ, направленных на усиление влияния партии в пролетарской среде.

Отделу ЦК КПРФ по работе с депутатским корпусом, региональной политике и местному самоуправлению, фракциям КПРФ в Государственной думе, региональных органах законодательной (представительной) власти и органах местного самоуправления усилить законотворческую работу, направленную на защиту социальных гарантий трудящихся и расширение прав профессиональных союзов.

Отделам ЦК КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе, агитации и пропаганде, рабочему, профсоюзному движению и связям с общественными организациями оказывать постоянное содействие партийным отделением в деле наращивания влияния в среде трудящихся и их широкого привлечения к массовым акциям КПРФ.

3. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ провести подготовительную работу к объявлению **в 2016 году призыва в ряды партии, посвящённого юбилею Великой Октябрьской социалистической революции.**

4. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ, региональным партийным комитетам усилить борьбу с антисоветской пропагандой, фальсификациями истории СССР, активизировать работу по сохранению советского культурно-исторического наследия. Отделам ЦК КПРФ по агитации и пропаганде и информационно-аналитической работе и проведению выборных кампаний рассматривать освещение данных вопросов в числе приоритетных направлений своей работы.

5. Президиуму ЦК КПРФ активно способствовать росту международной солидарности левых, прогрессивных сил. Совместно с выборными органами партий, входящих в состав СКП-КПСС, инициировать и поддерживать кампании солидарности в борьбе за мир и социальную справедливость, против сил реакции, империализма и фашизма. Объединять усилия учёных-марксистов из братских партий для совместной проработки наиболее важных вопросов теории и практики международного коммунистического движения.

6. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ обеспечить качественное усиление пропагандистских возможностей партии и их активное использование в целях популяризации достижений социалистического строительства в СССР и разоблачения фальсификаций антикоммунистического толка. Изучить вопрос о возможности перехода к выпуску печатного органа ЦК КПРФ – **газеты «Правда» с трёх до четырёх раз в неделю.**

7. Редакциям газеты «Правда», журнала «Политическое просвещение», Интернет сайтов kprf.ru, politpros.com, газет и интернет-сайтов региональных и местных комитетов КПРФ систематически осуществлять публикации к юбилейной дате.

8. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, общероссийскому штабу по координации протестных действий, фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ настойчиво добиваться возвращения дню 7 ноября статуса государственного праздника – Дня Великой Октябрьской социалистической революции, а также отмены практики драпировки Мавзолея В.И.Ленина в ходе официальных мероприятий на Красной площади и искажения тем самым её исторического облика.

9. Учредить **памятную медаль ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции»**

10. Отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде, редакции телеканала «Красная линия» организовать выпуск видеопродукции, посвящённой юбилею Великого Октября, популяризации идей марксизма-ленинизма, борьбе с антисоветизмом.

11. Отделам ЦК КПРФ по международным делам, национальной политике разработать и осуществить комплекс мер по подготовке 100-летия Великого Октября на международном

уровне. Использовать межпартийные связи для проведения соответствующих совместных мероприятий.

12. Центру политической учёбы ЦК КПРФ при обучении слушателей активно использовать тематику юбилея Великого Октября. Учесть её при разработке **методических материалов** для организации занятий в системе **партийно-политической учёбы**.

13. Общероссийскому штабу по координации протестных действий, региональным партийным комитетам отметить день 100-летия Великого Октября проведением массовых уличных акций.

5. Программа КПРФ – программа спасения страны.

Партия разработала свою экономическую программу спасения страны и предложила её на Орловском экономическом форуме 2016 году. Вот основные идеи этой программы :

1. **Богатства России – на службу народу.** Пора обуздать олигархов , вернуть государству нефтегазовую отрасль, ключевые банки, электроэнергетику, железные дороги, предприятия ВПК. Мощный государственный сектор защитит экономику от давления иностранного капитала. Законопроект о национализации готов. Она даст казне несколько триллионов рублей ежегодно. Плановый характер развития страны расширит её конкурентные возможности.

2. **Гарантировать экономический суверенитет.** КПРФ – за выход России из ВТО. Мы создадим независимую финансовую систему, избавим страну от диктата доллара. Госконтроль над банковской системой и валютными операциями остановит дикий отток капитала. Активную поддержку получают малый и средний бизнес, народные и коллективные предприятия.

3. **Развивать индустрию, науку и технологии.** России нужна новая индустриализация с опорой на микроэлектронику, робототехнику, станкостроение. Сейчас доля обрабатывающей промышленности в структуре ВВП – 14 процентов. Необходимо решить задачу её удвоения в короткий срок. Это поможет победить безработицу. Финансирование науки предстоит увеличить в разы.

4. **Российскому селу - новую жизнь.** Продовольственная безопасность России не обеспечена. Половина продовольствия завозится из-за границы. Треть пашни заросла бурьяном. Задача Правительства народного доверия – возродить крупное сельхозпроизводство и социальную инфраструктуру села. На эти цели должно идти не менее 10% бюджетных расходов. Мы готовы принять новые Земельный, Лесной , Водный кодексы, коренным образом улучшить экологическую ситуацию.

5. **Кредитные ресурсы – на возрождение страны.** Правительство жалуется на дефицит средств, но кредитует экономику США. Мы готовы направить инвестиции на развитие российской экономики. Чтобы помочь регионам, Правительство народного доверия заменит коммерческие кредиты дотациями и субвенциями из федерального бюджета.

6. **Цены и тарифы – под контроль государства.** По уровню жизни Россия откатилась на 90-е место в мире. Расходы на услуги ЖКХ не должны превышать 10% дохода семьи. Правительство обязано регулировать цены и тарифы на электроэнергию, топливо и транспортные перевозки.

7. **Стране – справедливые и эффективные налоги.** КПРФ предлагает упразднить НДС, что удешевит отечественную продукцию. Мы готовы отменить систему «ПЛАТОН». Прогрессивный налог на доходы физических лиц добавит в казну 3-4 триллиона рублей в год. Государственная монополия на производство спиртоводочной продукции даст в казну ещё 2-3 триллиона. У России появится бюджет развития , а не деградации.

8. **Люди главная ценность державы.** КПРФ гарантирует доступность и высокое качество образования и медицины. Незамедлительно будет принят закон о «детях войны». Особым вниманием будут окружены молодёжь, дети и матери, инвалиды и старики. По 7% от ВВП пойдёт на науку, образование и здравоохранение. Государство станет строить

социальное жильё и отвечать за состояние бытовой инфраструктуры. Поборы на капремонт мы отменим.

9. **Сильная держава – безопасная жизнь.** России нужна крепкая оборона. Она должна сочетаться с информационно-технологической безопасностью и защитой от кибероружия. КПРФ за укрепление ЕАЭС, ШОС, БРИКС, за интеграцию на пространстве СССР. Предстоит повысить эффективность государственного управления. Усилить контроль над деятельностью чиновников, решительно подавить коррупцию и преступность.

10. **Страна высокой культуры.** Мы защитим народ от антисоветизма, национализма и русофобии, от безнравственности, пошлости и цинизма. Культурой будет управлять талант, а не деньги. Наша власть окружит заботой музеи и театры, дома культуры и филармонии, библиотеки и архивы. Всемерную поддержку получают таланты России, детско-юношеское творчество, физкультура и спорт.

Для воплощения в жизнь своей программы КПРФ ведёт постоянный диалог с гражданами. Проведены: **Всероссийский совет трудовых коллективов, Съезд работников агропромышленного комплекса России, Форум работников социальной сферы.**

Претворяя в жизнь программные идеи и предложения фракция КПРФ в Государственной думе добилась принятия законов: **«О стратегическом планировании», «О государственном оборонном заказе», «О промышленной политике в РФ».**

В центре внимания КПРФ – народные предприятия.

Литература:

- Политический отчёт ЦК КПРФ XVII Съезду партии. Доклад председателя ЦК КПРФ Г.А.Зюганова. Правда, 30-31 мая 2017г.

- Постановление совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ (28 марта 2015г.) «Революционное наследие Великого Октября и задачи КПРФ». Информационный бюллетень №2 (144), 2015г.

- В.Литвиненко «Единая Россия», бег на месте. Советская Россия, Голос народа, 25 августа 2016г.

- И.Никитчук. Предательство на ядерном поле. Правда, 17-20 января 2014г.

Соглядатаи допущены в святая святых, Советская Россия, 21 октября 2017г.

- Н.А. Кудрин. На кого работаем. Советская Россия, 2-7 ноября 2017г.

Динамика экономики России

Вид продукции	Единица измерения	1990г.	2003г.	2007г.	2011г.	2014г. (в % к 1990г.)
Промышленное производство						
Добыча нефти	Млн. тонн	516	421	491	512	526 (101,9 %)
Добыча газа	Млрд.м куб.	641	620	653	671	643 (100,3%)
Добыча угля	Млн.тонн	395	277	314	336	357 (90,4%)
Электроэнергия	Млрд.квт.ч	1082,2	916,3	1015,3	1054,8	1064,2 (98,4%)
Чугун	Млн.т	59,4	48,8	51,5	48	51,5 (86,7 %)
Сталь	Млн.т	89,6	62,8	72,4	68,1	70,5 (78,7 %)
Металлорежущие станки	Тыс. шт.	74,2	5,7	5,1	3,3	3,3 (4,4 %)
Станки с программным управлением	Шт.	16741	176	377	195	227 (1,3 %)
Линии автомат. Для машиностроения и металлообработки	комплектов	556	1	4	0	0
Кузнечно- пресовые машины	Тыс. шт.	27,3	1,6	2,7	2,5	2,6 (9,5 %)
Станки ткацкие	Шт.	18341	161	89	11	79 (0,4%)
Грузовые автомобили	Тыс.шт.	665	193	285	207	153 (23,0 %)
Экскаваторы	Тыс. шт.	23,1	2,9	6,3	2,2	1,9 (8,2 %)
Бульдозеры	Тыс.шт.	14,1	1,8	3,3	1,8	0,718 (5,1%)
Тракторы	Тыс.шт.	92,6	3,4	7,7	13,2	6,7 (7,2 %)
Комбайны зерноуборочные	Тыс. шт.	65,7	5,4	7,7	6,5	5,5 (8,4 %)
Сельское хозяйство						
Посевные площади	Млн.га	117,7	78,8	76,3	76,7	78,5 (66,7%)
Валовой сбор зерна	Млн.т.	116,7	65,5	81,8	94,2	105,3 (90,2%)
Крупный рогатый скот	Млн.голов	57	24,9	21,5	20,1	19,3 (33,8 %)
Поголовье коров	Млн.голов	20,5	11,1	9,4	9	8,5 (45,5 %)
Поголовье свиней	Млн.голов	38,3	16	15,9	17,3	19,5 (50,9 %)
Поголовье коз и овец	Млн.голов	58,2	17	19,8	22,9	24,7 (42,4 %)
Количество тракторов на 1000 га.	Шт.	10,6	6,3	5,1	4	3 (28,3 %)
Количество комбайнов на 1000 га.	Шт.	6,6	4,7	3,4	3	2 (30,3 %)
Занятость населения в экономике						
Промышленность	Тыс.чел	22809	14345	14317	13194	12850 (56,3 %)
Сельское и лесное хозяйство	тыс. чел.	9965	7480	6925	6583	6347 (62,7%)
Оптовая и розничная торговля	Тыс. чел.	5869	11065	11713	12174	12695 (216,5%)
Финансовая деятельность	Тыс.чел	402	865	1046	1182	1312 (326,7%)
Управление	Тыс.чел	1602	3061	3618	3801	3732 (232, %)